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Izhaja vsako drugo soboto.
Maribor, dne 26. februarja 1921.

Uredništvo in upravnišlvo:
Oglasi se zaračunajo po Maribor, Slovenska ulica 6,

ceniku. pritličje.

Naročnina anaša: 
četrliefno . . . K 5*-
polietno . . . „ 10--
oelolatno , . . „ 20 -
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Brzojavni naslov: 
Prometvestnik, Marib*r. 

Telefon šlev. 132.

60SPODARS§£3 PREGLED.
Naša sladkorna industrija.

Češki gospodarski strokovnjaki po
znajo naše gospodarske prilike v mno
gem oziru bolje nego mi sami. Z ozi
rom na veliki uvoz sladkorja iz inozem
stva, ki je naši državi potreben, so se 
pričeli baviti z vprašanjem, zakaj 
Jugoslaviji, ki je tako izrazita agrarna 
država, ne bi bilo mogoče, da v lastnih 
mejah proizvaja za domačo uporabo 
potrebno množino sladkorja. Uverili so 
se, da naša država, ki ima osem -veli
kih sladkornih tovarn, nima prvovrstnih 
naprav za proizvajanje sladkorja, da bi 
se torej podjetja morala preurediti in 
si nabaviti razne, neobhodno potrebne 
modernejše stroje. Uspeh bi bil ta, da 
bi tovarne mogle kriti vse potrebe do
mačega konzuma. V čeških listih, ki se 
bavijo s tem vprašanjem, se zatrjuje, 
da je kakovost naše sladkorne pese iz
borna, ker izkazuje 22% sladkorja. 
Zemlja v Slavoniji, Banatu, Bački in 
Baraniji je za nasad pese zelo rodo
vitna. Dani so vsi naravni predpogoji, 
ki bi omogočili pri nas letnp produkcijo 
12 milijonov kg sladkorja, s čemer bi 
se nekako kril ves naš konzum. Da pa 
se to ni že zgodilo, je krivo dejstvo, 
ker so bile vse tovarne v rokah mad
žarskih Židov in Nemcev, ki zadnjih 15 
do 20 let niso uporabljali nobene iz
med številnih novih tehničnih iznajdb 
in je bil ves način proizvajanja staroko
piten, s tem pa seveda zelo neizdaten. 
Produkcija po tem zastarelem sistemu 
je znašala 1. 1919. komaj 800 vagonov 
sladkorja in 300 vagonov melase. Temu 
razmerno majhnemu uspehu je krivo 
neracijonalno proizvajanje in pa židov
sko špekulacijsko gospodarstvo, ki je 
stremelo za tem, da povpraševanje iz
datno nadkriljuje ponudbo in s tem 
drži cene domačega pridelka na višini 
sladkorja, ki ga je treba uvažati iz ino
zemstva. Na vsak način čaka našo slad
korno industrijo velika bodočnost, ki 
ne bo samo odpravila to pasivno po
stavko naše gospodarske bilance, mar
več tudi na splošno ceno sladkorja 
ugodno uplivala.

Kako pa našo gospodarsko bilanco 
obremenjuje, uvoz tega življenskega 
predmeta, je najbolje razvidno iz dej- 
stva, da je bilo v letih 1919. in 1920. 
uvoženo iz Čehoslovaške v našo državo 
71.864 ton sladkorja. Želeti bi le bilo,' 
da v naši sladkorni industriji kmalu 
zaveje nov, svež duh zdrave podjetnosti.

Prost uvoz sladkorja. Ministrski 
goszodarsko-finančni komite je dovolil 
svoboden uvoz sladkorja in prosto pro
dajo uvoženega in doma pridelanega 
sladkorja. Pri uvozu sladkorja iz ino

zemstva se plačuje poleg že obstoječih 
davščin še monopolna taksa po 200 di
narjev v srebru za vsakih 100 kg. Za 
sladkor, ki se pridela v domačih to
varnah, je plačati razen državne troša
rine še po 200 dinarjev v srebru mo- 
monopolne takse za vsakih 100 kg. Pla
čevanje te takse kakor tudi trošarine 
se vrši, ko preide sladkor v promet. 
Izvoz sladkorja iz naše države je pre
povedan.

Tvornico za izdelovanje kravat in 
gumbov je priredil v Slovenjgradcu 
g. Angel Hribar. Tvornica je izdelovala 
poprej harmonike in je bila last g. Ljubca. 
Delo se je že pričelo.

„Panonija“, tvornica za elektroteh
niške predmete v Ptuju, se je obrnila 
na ministrstvo pošte s prošnjo, da od
slej naroča telefonske in druge aparate 
pri njej in ne več v inozemstvu.

Tovarna za pletenine se ustanavlja 
v Zagrebu. Zasnovana je v velikem 
obsegu.

Padec dolarja — padec pšenice.
Ker je kurz dolarja v Berliuu padel, 
naša moka ne more več konkurirati z 
amerikansko. Zaradi tega je padla cena 
žitu v Banatu na 940 do 960 K za q.

Črni premog je našla v Imotskem 
v Dalmaciji zagrebška rudniška družba 
„Jadran", ki se bavi z raziskovanjem 
prirodnega bogastva Dalmacije.

„Premogovnik Belokrajina“ d. d.
z glavnico 4 milijone kron," se je usta
novilo v Ljubljani. Pričelo bo s ponov
nim izkoriščanjem od 1. 1870. naprej 
zapuščenega premogovnika v Črnomlju. 
Premog je dober in ga je za več mili
jonov ton.

Cinober in živo srebro je izsledil 
pri svojih rudoslednih delih v rudnikih 
Sv. Pavla v Savinjski dolini g. Danijel 
Omerzu iz Slov. Bistrice.

200-milijonsko posojilo Avstriji bi 
dovolila ententa z nastopnimi pogoji: 
Ustanovila bi se finančna družba s ka
pitalom 200 milijonov frankov. Avstrija 
se podvrže finančni kontroli, katero bo
do izvrševale Francija, Anglija in Italija. 
Po določenem načrtu se mora znižati 
sedanje število uradništva. Tuji poda
niki se morajo odstraniti z Dunaja. 
Brezposelni se zaposlijo pri poljedel
stvu, da se dvigne plodonosnost zemlje. 
Pod mednarodno finančno kontrolo se 
izvede v Avstriji prisilno posojilo.

Prometna konferenca držav sred
nje Evrope se bo vršila od 24. do 26. 
marca 1. 1921. v Gradcu. Našo državo 
bo zastopal oddelni načelnik v ministr
stvu saobračaja Ivan Kelec.

Trošarina izkazuje od početka leto
šnjega proračunskega leta, t. j. od 1.

julija 1920 do konca januarja t. 1. 
skupno čez 82 milijonov dinarjev dr
žavnih dohodkov, dočim predvideva pro
račun za celotno proračunsko leto 
skupno okrog 90 milijonov dinarjev.

Vinski trgovci v Banatu in Sremu 
razpolagajo še z velikimi množinami 
vina. Cena znaša' 16 do 17 kron za 
liter.

Mesne cene na Čehoslovaškem so
zelo padle. Živa cena na sejmih je pa
dla za 30 do 40%, meso pa celo za 
50%.

Nemški industrijalci so se mudili 
te dni v Zagrebu. Ko se sklene med 
našo državo in Nemčijo trgovinska po
godba, nameravajo ustanoviti v Jugo
slaviji več industrijskih podjetij, zlasti 
za izdelovanje barv in strojev. Nemški 
finančniki se pogajajo tudi z neko za
grebško bančno in trgovsko skupino, 
radi placiranja večjega nemškega kapi- 
ta c v naši državi.

Zagrebška Hrvatska štedionica in 
Jugoslovanska banka otvorita v krat
kem v Ljubljani svoji podružnici.

Vprašanje trboveljskega premogov
nika hoče naša vlada čimprej urediti. V to 
svrho odpošlje ministrstvo saobračaja v 
najkrajšem času svojega posebnega dele
gata na Dunaj. Naša vlada smatra kot 
nujno potrebno, da se preseli vsa upra
va tega važnega podjetja, ki obratuje v 
naši državi v Jugoslavijo. Kakor se do
znava, bo naš delegat zahteval, da se 
uprava premogovnika premesti v Ljub
ljano.

Za zvišanje premogovne produk
cije je sklicana v prometnem ministr
stvu konferenca delegatov vseh železni
ških ravnateljstev v kraljevini. Razpra
vljalo se bo o načinu in sredstvih, kako 
dvigniti sedanje nizko produktivno 
stanje v premogovnikih.

Banke in hranilnice. Že pred vojno, 
še bolj pa sedaj, so pričele banke pre
vzemati naloge, ki so jih vršile dosle 
hranilnice in zadruge. Številne banke so 
se v zadnjem času naselile v Mariboru 
in v Ljubljani. Vse te tekmujejo tudi v 
sprejemanju hranilnih vlog, ki se na ta 
način odtegujejo hranilnicam in zadru
gam. Kakor je drugače zdrava vsaka 
konkurenca, vendar za naše kraje ni 
posebno koristno, ako se hranilne vloge 
malega vlagatelja uporabljajo za špeku- 
lacijske potrebe in svrhe velikih bančnih 
podjetij. Da se omogoči našim poso
jilnicam obstoj poleg bank, bo treba v 
naraščanju teh poslednjih uporabiti za
voro, nujno potrebno pa bi bilo vsaj, 
da se prepreči naseljevanje tujih po
djetij, ki služijo z našim denarjem le 
tujim interesom.

Zadružna banka, ki se prav krepko 
razvija v enega izmed naših najmočnej
ših denarnih zavodov in obsega s svo
jim delovanjem doslej razen Dalmacije 
tudi Slovenijo, Hrvatsko in Slavonijo, 
se bavi sedaj z načrtom, da raztegne 
svoj delokrog v bližnji bodočnosti tudi 
na Bosno in Hercegovino ter na Srbijo.

Trgovinska pogodba med našo 
državo in Nemčijo, čije ratifikacija se 
je pričakovala te dni, ni bila sklenjena, 
ker je naše ministrstvo odgodilo pod
pis, da si poprej preskrbi še nekatere 
podatke.

Slovenska izdaja carinske tarife z
maksimalnimi in minimalnimi postavka
mi ter pravili o tari je izšel v Ljubljani. 
Naroča se za 80 kron pri Gospodar
skem uradu delegacije ministrstva financ 
v Ljubljani, kamor naj se vpošilja denar 
vnaprej. Knjiga bo irgovskim krogom 
zelo služila, ker je z njeno pomočjo 
olajšano vlaganje deklaracij brez posre
dovalcev.

Izvoz sliv. Severno od nas ležeče 
države kažejo mnogo zanimanja za na
še slive. Železniška ravnateljstva so do
bila od ministrstva saobračaja nalog, da 
dajo izvozničarjem tega sadu kolikor 
mogoče veliko število vozov na razpo
laganje.

Kongres gostilničarjev iz vse dr
žave se vrši v Osijeku od 8. do 10. 
marca 1921.

Pri izvozu poštnopaketnih pošiljk
se zahteva po odredbi generalnega rav
nateljstva carin zavarovanje valute. Le 
pošiljke z manjšo količino živil se tega 
zavarovanja lahko oproste. Dovoljenja 
za oprostitev zavarovanja valute daje 
samo generalni inšpektor carin. V ino
zemstvo se ne sme odpraviti nobena 
pošiljka z živili, ako poštni spremnici 
ni pridejano ali potrdilo pooblaščenega 
denarnega zavoda, da je zavarovanje 
valute za blago, ki se ima izvoziti, iz
vršeno, ali pa dovoljenje generalnega 
inšpektorata, da je to blago oproščeno 
zavarovanja valute. Za vse druge pred
mete do vrednosti 100 dinarjev pa ni 
treba niti zgoraj navedenega potrdila, 
niti dovoljenja.

Izjemni železniški tarifi za les v 
Avstriji, ki so bili pred kratkim dolo
čeni na Dunaju, omogočajo avstrijskim 
trgovcem z lesom, da jih stane prevoz 
enega vagona lesa iz Gradca v Trst le 
500 lir, dočim mora mariborski trgovec 
za manjšo prevozno progo vsled naših 
mnogo višjih tarifov plačati do Trsta 
826 lir prevoznine za vagon lesa. Ker 
je s temi ugodnimi tarifi Avslrije one
mogočena konkurenca našega lesa v 
Italiji, je nujno potrebno, da se naši
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železniški tarifi temeljito revidirajo, da i 
tako preneha škoda, ki izvira iz tega | 
našemu gospodarskemu življenju.

Železniški vozovi in lokomotive, 
ki so se zaplenile v posameznih nasled
stvenih državah prejšnje avstro-ogrske 
monarhije, se morajo smatrati po sklepu 
reparacijske komisije na Dunaju za 
skupno last vseh teh nanovo nastalih 
držav in tudi primerno razdeliti. Število 
pri nas zaplenjenih vozov znaša nekako 
15.000, kar tvori tretjino celokupnega 
sedanjega našega voznega parka.

50% povišanje železniških tarilov 
za blagovni promet v Avstriji je stopilo 
v veljavo s 15. t. m.

Prva hrvatska štedionica je pre
vzela „Union“-banko v Celju.

Nove bankovce in sicer po 10, 100 
in 1000 dinarjev v obliki, kakor jih je 
izdala svojčas srbska Narodna banka, 
je naročilo naše finančno ministrstvo v 
Ameriki. Dovršeni bodo najbrže še pred 
koncem tekočega leta.

Hiše in posestva na prodaj 
pri prometni pisarni

H. Havlik, Maribor,
Slovenska ulica 6, tel. 152.

Hotel na večji postaji z restavracijo in 
kavarno, osem sob za tujce z bo
gatim inventarjem se radi selitve 
takoj proda. — Cena K 600.000.

Gostilna in trgovina na periferiji mesta 
Maribora z inventarjem se takoj 
proda.

Vinogradsko posestvo na spod. Šta
jerskem ; letui donos 60 do 70 hi 
vina, posode za 120 hi, novo zida
na vila z štirimi sobami, kuhinjo 
kletjo, moderno vpeljano čebelar
stvo z 50 panji. Cena 220.000 K.

Hiša v Škofji Loki na Gorenjskem z 
velikim vrtom in gospodarskim po
slopjem s primernimi prostori za 
vsako podjetje. Cena 140.000 K.

Posestvo meri 30 oralov severno od 
Maribora, obstoji z 12 orali lepega 
gozda za sekat, D/a orala prvovr
stnega vinograda, z lepim sadono- 
snikom, njivami in travniki, lepo 
stanovanjsko hišo, 5 sobami in z 
bogatim inventarjem; potem 8 glav 
goveje živine, vozovi in poljedelski 
stroji. Cena 550.000 kron.

Posestvo v bližini večje postaje pri 
Mariboru ob glavni cesti, skupna 
mera 15 oralov zemljišča, obstoji z 
njivami, travniki, prvovrstnim vino
gradom in gozdom, gosposka hiša 
s štirimi sobami, kuhinjo, kopalno 
sobo, verando in s ceiim inventa
rjem. Cena po dogovoru.

Posestvo meri 15 oralov zemljišča ob 
Tržaški cesti proti Slov. Bistrici, 
obstoječe z;«njivami, travnik, lepim 
gozdom in vinogradom; lepa sta
novanjska -hiša ter gospodarsko 
poslopje z živino in celim inven
tarjem kakor leži in stoji. Cena 
600.000 kron. V bližini posestva 
se nahaja tudi lepa vila z zemlji
ščem, 5 sobami, kuhinjo, predsobo, 
klet, gospodarsko poslopje, vse v 
jako oobrem stanu. Cena 30.000 K.

Vila na preferiji mesta Maribora, stano
vanje takoj prosto s tremi sobami 
in kuhinjo, lepim vrtom, hlev za 
konja. Cena 160.000 kron.

Posestvo skupna mera 60 oralov zem
ljišča, obstoječe z njiv, travnika, 
lepega gozda, takoj za sekat, vse 
ob glavni cesti, s celim inventa
rjem, več stanovanjskih hiš in go
spodarskimi poslopji z jako boga

tim inventarjem 30 glav goveje ži
vini. Cena po dogovoru.

Proda se lepa, nova zidana hiša z le
pimi lokali za gostilno in trgovino, 
kakor tudi tri lepe stanovanjske 
sobe. Prostori pripravni za lesno 
trgovino. Zraven je tudi nekaj zem
ljišča. Pojasnila daje lastnik Rup. 
Potočnik gostilničar, Sv. Martin na 
Poh. pri Slov. Bistrici.

Enonadstropna stanovanjska hiša v 
sredi mesta Maribora z 10 stano
vanji po 3 sobe in kuhinjo. Pod 
celo hišo se nahaja visoko zidana 
klet, uporabna za vinsko trgovino. 
Vsaka soba ima poseben vhod. Pri
pravno tudi za hotel. Radi selitve 
se proda za 250.000 dinarjev.

na veli
kem najprometnejšem trgu v fla- 
rifeeru z vsem inventarjem in za
lego se radi družinskih razmer 
takoj proda.

Vila (prvovrstna), dve stanovanji po 4 
sobe in kuhinja, kopalna soba, ve
randa, velika obokana klet, povsod 
električna razsvetljava. Stanovanjc 

takoj pro sto. Cena 650.000 K.
VečgO trvskih hiš v Mariboru cd ene

ga do pet milijonovkron.
Veliko posestvo (letovišče) na Štajer

skem, obstoječe iz 3 velikih hiš, 
gospodarskim poslopjem, 9 skla
dišč, vinska klet, 2 preši, 8 vozov, 
4 konji, 3 glave goveje živine. Skupno 
zemljišče meri 35 oralov, od tega 
je 6 oralov vinograda, ostalo so 
njive, travniki in gozd. 3 vrelci 
najboljše kisle vode v prometu. V 
zalogi se nahaja nad 10 vagonov 
steklenic in več vagonov zabojev. 
Se radi bolezni proda za 1,800.000 K.

Dve stanovanjski hiši nasproti koroš
kemu kolodvoru v Mariboru po 10 
strank v vsaki hiši. Jako ugodna 
cena.

Lepo posestvo, 4 km oddaljeno od 
Maribora, meri 32 oralov zemljišča, 
obstoječe iz lepega vinograda, gozda, 
njiv in travnikov z gosposko hišo in 
gospodarskim poslopjem, z živino 
in z celim inventarjem.

Posestvo, 10 km oddaljeno od Mari
bora, na glavni cesti proti Rušam, 
meri 17 oralov in sicer 1 in pol 
orala vinograda, 3 orali gozda, 
ostalo večina travnikov, njiv in sado- 
nosnika, hiša v dobrem stanu, krita 
z opeko, s 6 sobami, 2 kuhinji, 
klet, dva hleva, šupe itd., dve kravi, 
15 polovnjakov sadnega mošta. — 
Cena 350.000.

Stanovanjska hiša na Pobrežju z malim 
trg. lokalom in z 5 stanovanji, po 
eno sobo in kuhinjo; dvorišče, vrt 
za zelenjavo, sadno drevje, vinske 
trte. Se proda po ugodni ceni.

Veliko gozdno posestvo pri Sv. Ož
baltu, meri 200 oralov, dve tretjini 
poraščenega gozda in sicer smre
kovega lesa, približno 3000 ra. 
drugega,kakor bukovega, hrastovega 
brezovega in jesenovega približno
15.000 m3, ena trejina je polja in 
travnikov. Na posestvu je hiša z 
gospodarskim poslopjem za oskrb
nika, dalje ena žaga in mlin z vodno 
močjo, katero bi se moralo urediti. 
Zgoraj omenjena količina lesa je za 
sekanje, dovoljeno od gozdarske 
oblasti. Ugodna cena.

Malo posestvo v Št. liju, 2 orala zem
ljišča, obstoji iz njiv, travnika in 
nekaj vinograda, lepa stanovanjska 
hiša s tremi sobami, verando, go
spodarskim poslopjem, oddaljeno 
10 minut od državne ceste. Cena
80.000 K.

Kmetsko posestvo v Opiotnici-Konji- 
cah, hiša s tremi sobami, kuhinja 
shramba, klet, gospodarsko po
slopje, navadni kmetski mlin na 
vodno moč, skupna mera 22 oralov, 
obstoječe iz njiv, travnikov in goz
da, štiri krave, ves inventar in letoš
nji pridelki. Cena 303.000 kron.

Prostorna delavnica, nova stavba v 
Mariboru, pripravno za vsako večje 
podjetje, s prostornim dvoriščem 
za vozove ali za avto-delavnico v 
sredi mesta z večjim stanovanjem.

Krasna trgovska hiša na najprometnej
šem kraju kraju v Mariboru z dve
ma trgovskima lokaloma. Na pro
stornem dvorišču se nahajajo skla
dišča za vsako veletrgovino. Lep 
sadni vrt in vrt za zelenjavo, Edina 
prilika.

Trgovina in delavnica kemičnih iz
delkov s celo zalogo na najpro
metnejšem kraju v Mariboru se 
takoj proda.

Moderna stanovanjska hiša s 5 stano
vanji po 3 sobe in kuhinjo blizu 
glav. kolodvora v Mariboru. Z veli
kim dvoriščem in vrtom; pripravno 
za vsako podjetje, kakor lesno trgo
vino. Eno stanovanje je pri nakupu 
takoj prosto. Cena 503.009 kron.

Trgovska enonadstropna hiša z 2 trg. 
lokaloma na najprometnejšem kraju v 
Mariboru, prostori za trgovino, kakor 
skladišča in druga stanovanja. Pri
pravno za stavbene prostore.

Kmetsko posestvo v Pobrežju pri 
Mariboru, skupna mera 24 oralov 
zemljišča, od tega 6 oralov lepega 
gozda, ostalo njive in travniki, sadni 
vrt, hiša, gospodarsko poslopje, ne
kaj živine in inventarja. Cena: 
K 550.000.

Lepa elegantna vila zraven kmetijske 
šole v Mariboru, (dvedružinska) po 
tri sobe, soba za služkinjo, kopalna 
soba, lep sadni vrt. Cena 500.000 K.

Več stanovanjskih hiš, dve delavnici, 
vrt za zelenjavo, za večje podjetje 
pripravno.

Lepo posestvo v Studencih, šest ora
lov zemljišča s sadnim drevjem in 
vrtom za zelenjavo, z veliko stano
vanjsko hišo s štirimi stanovanji z 
veliko kletjo, lepo podstrešje, mo
derni hlevi, poljedelsko orodje in 
vozovi. Proda se takoj po ugodni 
ceni.

Umetni in valjčni mlih pri Pragerskem 
z gostilniško koncesijo in tobačno 
trafiko, 4 orali najlepših travnikov 
na glavni cesti, vse prenovljeno, 
najmodernejši stroji, se takoj proda. 
Cena 450.000 kron.

Prvovrstna elegantna vila s 7 sobami 
na lepem kraju v Mariboru z elek
trično razsvetljavo z lepim obširnim 
vrtom, visoko zidana klet. Cena
700.000 kron.

Zamenja se v Nemški Avstriji:

Hiša v Beljaku (Villach) Nemška Av
strija, dvonadstropna, nova, moderno 
zidana, 600 sežnjev vrta, se zamenja 
s hišo, z gostilno ali trgovino, tudi 
z drugo enako vredno v Mariboru, 
Celju ali Ljubljani, ali tudi z lepšim 
posestvom s trgovino ali gostilno v 
kakem drugem prometnem kraju 
Slovenije. Ali se tudi proda za ceno
175.000 dinarjev.

Gras! 2 hiši v Grazu, Gartengasse in 
Grillparzerstrasse, trinadstropni, mo
derno opremljeni, kopalne sobe, 
vrt, hlev za štiri konje, stanovanje 
za kočijaže in avtogaraža se zame

nja s posestvom v Jugoslaviji v 
dobrem stanju in v bližini železnice.

Hiša, trinadstropna v Grazu, Lesing- 
strasse, stanovanja po pet sob, soba 
za služkinjo, shramba, stavba mo
derno zidana, stavba s parketi se 
zamenja z vilo, pripadajočim vrtom 
in sadonosnikom ali s trgovsko 
hišo v Jugoslaviji.

Krasna dvonadstropna hiša z velikimi 
tokali na najprometnejšem kraju v 
Mariboru, za palačo ali ekonomijo 
v Nemški Avstriji.

Enonadstropna hiša v Grazu, Steirer- 
gasse, s 16 strankami, ter drugo 
poslopje na dvorišču, se zamenja s 
hišo v Mariboru.

Graz ! Elegantna palača v Grazu, Hum- 
boldgasse, dvonastropna, na pročelju 
14 oken (Fensterfront), stanovanja 
po 4 in 5 sob, parketirana in z 
električno razsvetljavo, se zamenja 
s hišo v Mariboru.

Manjše posestvo z gostilno na deželi 
se takoj kupi ali prevzame v najem. 
Ponudbe na upravo tega lista.

G raz! Trinadstropna trgovska hiša v 
Grazu, s tremi trgovskimi lokali, 17 
strankami, vsa stanovanja parketi
rana in z električno razsvetljavo, 
Scliießstättengasse, se zamenja s 
hišo v Mariboru ali v Celju.

Trinadstropna hiša v Münzgraben
straße, s 17 strankami in vrtom, 
jako solidna stavba, se zamenja z 
hišo v Mariboru ali v Celju.

Dvonadstropna hiša v Grazu, Hein- 
richsstraße, nova stavba, parketira
na stanovanja in električna raz
svetljava, se zamenja s hiš® v 
Mariboru.

Lepa trgovska hiša v glavni ulici 
manjšega mesta v Nemški Avstrij 
z lepimi trgovskimi lokali v pritličju 
in z enim stanovanjem v prvem 
nadstropju se zamenja za hišo v Ma
riboru.

Išče se:
Večje gozdišče od 5000 m3 do 10.000 m 

črnega lesa, za posekanje. Ponudbe 
na upravo lista.

Gostilna ali restavracija na deželi, z 
zemljiščem, ali pa trgovina z meša
nim blagom.

Lepa stanovanjska hiša v bližini mesta 
Maribor, s hlevi za najmanj 6 konj. 

Vila s 4 ali 5 sobami, z vrtom in sade- 
nosnikom, ako z zemljiščem, ima 
prednost, se kupi s pogojem, da 
se kupec lahko takoj naseli.

Lepo posestvo. 50 do 1000 oralov 
, zemljišča, z gozdom, travniki, nji

vami ter lepo stanovanjsko hišo. 
Industrijsko podjetje, kakor žaga s par

no ali vodno silo, valjčni umetni 
mlin z zemljiščem.

Lepo posestvo ob glavni cesti, z vine- 
gradi, hiša s 4 ali 5 sobami in z 
gospodarskim poslopjem.

Gostilna ali kavarna, dobro vpeljana, 
v mestu ali v večjem trgu.

LepO posestvo ob železnici in ob glavni 
cesti z vinogradi, hiša s 4 sobami 
in gospodarskim poslopjem. Po
nudbe ha upravo lista, 

išče se: srednje posestvo v lepi legi 
blizu železnice, po možnosti z vo
dno silo, žago ali mlinom ali kak® 
tovarniško posestvo primerno za 
lesno podjetje.

P» TS. SäDI9iS3Si!?fa yljiadäs© ©?€>-
saj’Jsftscb da jjs pšs»
snoaii aa siredtiHltfo aSS 
siilti?© sssasjk© sa !
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v*'Posestvo
pri Mmlh&m

obsegajoče 30 oralov, obstoječe iz njiv, travnikov, vinograda, le
pega gozda, elegantna hiša z več moderno opremljenih sob, go
spodarska poslopja, goveja živina, konji, prašiči, perutnina, vsi 
poljedeljski pridelki, vino, poljedeljski stroji, orodje in vozovi. 
Pripravno za letovišče. — Pojasnila se dobe pri upravi lista.

SigpiiSgSfUšl
15 minut oddaljeno od !*!SJi!ii!l€i!tJl» 
Skupno meri 66 oralov zemljišča, obstoji iz prvo
vrstnih njiv in travnikov, vrta, smrekovega gozda 
takoj za sekat z gospodarsko hišo in gospodar

skim poslopjem, z velikimi, moderno urejenimi hlevi, poljedelj
ski stroji, orodjem in vozovi, veliko goveje živine in konj. Poljski 
letni pridelki se radi odpotovanja prodajo. — Pojasnila se dobe

pri upravi lista.

IProsirtteSraa pisarna
K. TMO H A MARIBOR
Slovenska ulica št. 2. — Prodaja in nakup različnih hiš, vil in gospodarskih

posestev.

POSESTI©
oddaljeno od

lO mamit? miniaf'1
meri 10 oralov zemljišča, obstoji iz njiv, travnikov, vinograda in 
vrta za zelenjavo. Stanovanjska hiša z dvema sobama in kuhinjo, 
lepo gospodarsko poslopje, goveja živina in prašiči. Cena 300.000 

kron. — Pojasnila se dobe pri upravi lista.

Carinsko po
sredovanje

izvršuje najtočneje po najnižjih cenah

F.&A.Uher
liarib^r — LjufeUatm

Parna žaga
s popolno opremljeno

stolarske tovarno
enonadstropno visoko zidano 
poslopje s hlevi, lastna elekrična 
razsvetljava, pokrajina bogata 
na lesu, 15 minut od postaje 
in Drave, znamenito in dobro ' 
vpeljano podjetje se radi od

potovanja proda.

Vsi potnikil
predno se odpeljejo, naj si preskrbijo pre
hrano za potovanje v prvovrstni delika

tesni trgovini

PUČKO FELIKS, Maribor
Aleksandrova cesta 31 (pri kolodvoru)
====“= Razpošilja tudi po pošti.

§fHtäStÄ© p©86SfWÖ
Z se kupi la kol. Ponudbe na upravo lista.

Mkm Tonete in drug
Telefon 68 Telefon 68üaribor,
trgovišta z kolonijalnim, špecerijskim blagom 

in deželnim! pridelki na debelo 
IZVOZ uvoz
Stalna zaloga jedilne, živinske ter tvorniške soli
Brsojavt: Tonejc Maribor. Ček. rafi-n it H.S63

II
oblastveno poverjeni stavbni 

inžener
L]UBL]ANA

HaSerjsva ulica št. 14 \*r{ -J

Speeijelno stavbeno 
podjetje za betonske, 
železobetonske in

vodne zgradbe. g ^0 |
Izraba vodnih sil. JL# fc 1

n
IVAN KRAVOS

Matrlimr
Sedlarski, jermenarski in torbarski izdelki. 
Različne opreme za konje, torbice za 
potovanje iz usnja ter vse v to stroko 
77;;,-:—~ spadajoče pritikline

dosiIlEif Jermeni.
Trgovina in zaloga: Aleksandrova c. 13. 
Sedlarska delavnica: Koroška cesta 17.

'IMik® dobro vpeliano
lielktrigft® podjetje

IM! 1 a H se Proda z vsem inventarjem in zalogo; ali pa
W se sprejme kompanjon z enim milijonom kron.

pohištva.
Moderne notranje opreme spalniK sob, salonov, pisarn i. t. d., portali ter 

vsa za stavbe spadajoča dela.

IClaneniM. & Kostipara
1V2AF1I?3€> M, Mejno, ulico štev. ©.

mmmmm
Napeljava električne 
razsvetljave in prenos 
električnih sil, naprava 
central za mesta, ob
čine, vile, tovarne in 
hišne inštalacije, tele
fonske, brzojavne, sig
nalne ter alarmne na
prave za slučaj ognja 

i. t.d.

iŠMiSaiMIŠ?

Velika zaloga elek
trotehničnega ma
terijala, predmetov 
iz gumija za avto
mobile in kolesa, na 
debelo in drobno 
po najnižjih cenah.

Telingćsi© Ifs. ©lelkirfcs!© podjetje

MINKO PASTIMK IN DRUG
**Fva mariborska tovarna mila Harlbcir. Ai>eicsandrova c. 44 maribor AieRsaraiiFova c- 44
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. Kuštrin
Ljubljana, Dunajska cesta 20

priporoča

Pnevmatika za avto
in kolesa tervsakewste ■ ■ ■

gumijeve predmete.

Juresčava 
ulica St.SPodružnica Maribor,

priporoča
kotirane žice za električno napeljavo. 
elekt^tehničrJ materllai no najnjžžih 
cenah. oooooooooooooo'Telefon št. 470

„DRRUR“
LCSnH TRBOUSKR IH INDUSTRH- 
:: SKR DELDIŽRR DRUŽBR ::

mRRIEOR
Brzojauni naslou: DRRUR fHRRIBOR i 

Telefon Steu. 256. j
e£2SS§5SSgSg*^3Sm*2S«8Sg«8S8S8§S

Trgoiriiiia i

Pue@I & ^osssnann
l*f®rib©p

Brzojavi S Py*iELy =
iiateriärö. toiefon 39 

Pisaroa: Trg §voboci@ št. 3.==

OespsršoFaninoer
Maribor

Aleksandrova cesta štev. 48.

Pietenina, drobnina, 
galanterija na debelo.

SLUDOVIK SEF»
Prešernova ulica št. 1. — MARIBOR.
: Tovarniška zaloga papirja in pisalnega orodja ::

Brzojavi: PAPIRŠEF MARIBOR Telefon ŠI.14&
Čekovni račun poštne hranilnice Ljubijana št. 11.449

Stalno en-gros-skladiščesled. blaga:
Papir vseh vrst. kuverti, pismeni pepir v mapah, 
trgovske in kopirne knjige, pertsa, peresniki, 

svinčniki, črniio ifd.

Stare in nove SflTC^J© se dhsbf
zelo poceni v prvi specijalni

tr^oviail s pisafiraiinž strop
in pisarniškimi potrebščinami

Menribor« Slov- ulico 7.
Telefon 100 intenirban. — Zastopstvo pisalnega stroj« 
„Kontinental“. Zahtevajte ofert.

Glavno zastopstvo in reprezentanca sledeče tu- 
in inozemske industrije:

EDUABD BEYESj kemična tovarna za črnilo, 
tuše, itd. v Teplicu, češkoslovaško.

BLliEFl & CO.f k. dr., kemična tovarna za karbon- 
in indigo- papir, trakoe za pisalne stroje in razne 

ie znamk 
rujavo lepenko

in indigo- papir, trakoe za pisalne stroje m razne 
pisamjške potrebščine znamke ,Derby* v Berlinu. 

Tovarna za rujavo lepenko v Sladkem vrhu 
prej D. J. Feuerlöscher, d. z o. z.

trgovačka i spediterska 
radnja

Pivljakovič&K°
u Mariboru, Aleksandr. cesta 

v hotelu „Stadt Wien“.
I zi e dno znižane 

cene
v trgovini oblek

FERMER 
Gosposka ulica 24 

Maribor

mmm
„SPHINX“
izdelava kemičnih 

produktov
MARIBOR 

Gosposka ulica 27.
Terpentinovo čistilo za čevlje. 
Mast za usnje v lesenih in 

pločevinastih škatljah. 
Apretura za usnje 
lak za usnje 
mast za parkete 
perilno plavilo 
olje za šivalne stroje 
črnila: črno, violetno, mo

dro in rudečo 
gumit najboljše lepilo 
lepilo za steklo in porcelan.

Berite in razširjajte

„Splošni prometni Vestnik“
ki je najboljši strokovni list!

Združene tovarne in delan*
niče pohištva

Maribof
1^ priporočajo svojo bogato zalogo spalnic, 

jedilnic, klubskih garnitur, .z usnjem prevle
čenih, lastnega izdelka, po najnižjih cenah.

.................»im........... "i--------------------
Prekajevalnica, tvormca mesn-izUeSkov

Amt osi Tavčar, Maribor
“2—t« -   i * — mmAmmm mmm • «»——*■*

priporoča p. n. občinstvu za nakup 
raznovrstnih mesnatih izdelkov, preka
jenega mesa, klobas, slanine vsake vrste, 
najfinejše svinjske masti. Najnižje cene.

Telefon štev. 281. -------Tvornica--------
Krčevina štev. 182-

gMKMftMMi

Trgovina na drobno 
Jurčičeva ulica št. 3.

Društvo lesnih trgovcev 
dravske doline

„SEVER“
MARIBOR

Aleksandrova cesta štev. 45
kupuje in prodaja rezan in tesan les 
v vsaki množini, po dnevnih cenah.

E I
na debelo, v Mariboru s kompl. opravo, 
in izvrstnimi Skladiščnimi sodi, najmo
dernejšimi stroji za kletarstvo, priprave 
za izdelovanje šampanjca, takoj vpo- 
rabljivo, z mnogoštevilnimi odjemalci, 
se proti takojšnemu plačilu proda. Cen j. 

ponudbe na
,!7edLež' Maribor.

ELEKTRONA RAZSVETLJAVA!
Kompletne naprave gradi in vsakovrstne inštalacije 
izdeluje po najmodernejših principih in po naf- 

kulantnejših pogojih.
SVETLA

— Popolne napeljave v mestih in pokrajinah- --- 
Centrala: LJUBLJANA. Mestni trg štev. 2o. 
Podružnica: ZAGREB. Frankopanska ulica 2. 
Ponudbe in pojasnila na željo vsak čas brezplačn«

na razpolago.

s Električno podjetje Salu & Tra**1*
01 MARIBOR, Slovenska ulica 2Ö. UUBUANA, Sv. Patra cMte2S^tel^.^443.^.

I daja^akovi^nlega^n^tadaciiskega'iriaterfja^a^kako/MOTOMEt^ svetilk in tarn.cjcavseJ 

I oa|a - napetosti. Načrti in proračuni na sahtevo. ^

Sli
Izdaja anončna pisarna „VEDEZ“ Maribor. Tiska Mariborska tiskarna d. d.

Glavni in odgovorni urednik: Josip Simčič-


